



李志超督导疫情防控、安全生产工作

近日,大竹县委书记李志超前往堡子煤矿,检查指导疫情防控、安全生产工作。李志超强调,春节即将来临,要时刻绷紧疫情防控和安全生产这根弦,统筹抓好疫情防控和安全生产工作,全力守护好广大群众的生命健康安全。

来到堡子煤矿,李志超检查了企业出入口测体温、佩戴口罩、扫“天府通健康码”和“场所码”、场所消毒等防控措施落实情况,并详细了解企业安全生产情况。当得知堡子煤业正停产整改时,李志超说,企业主动停产整改,是企业进一步落实主体责任的表现。在整改期间要坚持一手抓安全施工,一手抓疫情防控,坚决把各项措施落到实处,切实守护好广大群众的生命健康安全。

李志超指出,要时刻绷紧疫情防控安全弦,认真落实疫情防控措施,切实加强对进入人员体温测

量、健康码扫描和人员登记等工作,督促做好佩戴口罩等个人防护措施,切实做到严防严控,为企业疫情防控把好第一关。

李志超强调,安全生产事关人民群众生命和财产安全,一时一刻也不能放松。各职能部门和企业要深入践行“人民至上、生命至上”理念,严守安全底线,时刻绷紧安全生产这根弦,确保安全生产万无一失。企业要严格落实安全生产主体责任,坚决打消侥幸心理、麻痹思想和松懈情绪,认真排查整治安全隐患,切实做好隐患大排查和整改,不断提升煤矿风险防范能力。要建立健全应急能力水平,切实将各项安全防范措施落实到位。职能部门要加强对煤矿企业的监督和指导,切实把安全生产工作抓严、抓细、抓实,共同筑牢安全生产防线。

(程一凡 刘斌)



大竹打造“五大示范区” 擘画美好蓝图



1月18日,大竹县在召开的第十三届第六次党代会上响亮地提出,大竹作为四川东向开放的“动脉窦”、达州融入重庆的“桥头堡”,未来五年和今后一个时期,要聚焦“基本实现社会主义现代化”总体目标,突出建成“川东北渝东北产业集聚新高地和开放合作新高地”两个定位,实施“城市北进、产业强县、乡村振兴、区域协同”四大战略,打造“新型城镇化、川渝合作先行、现代产业集聚发展、乡村振兴、生态文明”五大示范区,加快建成繁荣美丽活力大竹。

大竹县将坚定不移贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,到2025年,综合实力迈入中国西部百强县前40强,实现地区生产总值翻一番,冲刺800亿元,对全市经济贡献率达20%以上;城市框架翻一番,构建起“双60”中等城市框架。三次产业结构比提升至12:35:53;新兴产业发展增加值占工业增加值比重提升至20%以上;科技对经济增长贡献率提升至64%以上。城市规模突破“40平方公里、40万人”;六大重点产业集群产值突破1000亿元;招商引资到位资金突破

500亿元;地方公共财政收入突破20亿元。

为实现目标,发力点在哪里?大竹县大力推进产业提档、城市提质、交通提速、开放提势,厚植区域竞争“新优势”,当好达州创副“排头兵”。

一是紧盯东部沿海和成渝地区产业转移,深度融入“双城圈”重庆极核,发展“配角经济”,以省级大竹经开区为核心,培育壮大龙头企业,强化工业园区服务配套设施建设,积极参与达州争创国家高新技术产业开发区。向南推进以庙坝为重要节点的“融入重庆经济带”,向北推进以石河为重要节点的“临空港高铁经济带”。打造电子信息和大数据、智能制造、新材料、农产品加工、能源建材、轻纺鞋服“六大产业集群”。

二是对接“达州南拓”战略,推进“城市北进”战略,构建“一环双轴、两城三区”城市空间布局;全面融入国家高速铁路网、成渝双核路网,加快构建“四铁四高速七千线”综合交通体系,打造川东北渝东北次级综合交通枢纽;重塑城乡发展新版图,以率先融入“双城圈”、携手建好“示范区”为战略抓手,构建“一主三副、一带多点”城乡统筹发展

格局。

三是严格落实“四个不摘”要求,在5年过渡期内保持主要帮扶政策总体稳定,推动脱贫攻坚与乡村振兴有序衔接。

同时,紧扣全省服务业强县创建目标,加快“5+6”现代服务业体系建设,推动服务业提档升级,力争服务业增加值突破200亿元、增长10%。启动五峰山、百岛湖、莲印山连片开发,推动云峰茶谷、渔人部落、欢喜坪等景区创建国家4A级旅游景区,盘活海明湖温泉康养旅游项目,积极争创省级全域旅游示范区、天府旅游名县。

(王晓林)

